
１行問題 ベストセレクション
ステージ

１ 問正解！ 9問

　　　　　（易）
 1　縮

しゅく

尺
しゃく

が 1
2000の地図があります。実際に60ｍある道のりは，この地図上では何㎝になりますか。

　　　　　（易）

 2　右の図のＤＥとＢＣは 平行です。ＢＣの長さは何

㎝ですか。

　　　　　（易）

 3　右の図は，台形の中に直線を 1 本引いて，三角形

アと台形イに分けたものです。アとイの面積の比を求

めなさい。

　　　　　（易）

 4　右の図は，平行四辺形の中に直線を 1 本引いて，

三角形アと台形イに分けたものです。アとイの面積の

比が 3 ： ５ のとき，ａの長さは何㎝ですか。
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今回の主なテーマ

◎辺の比と面積比　　◎平面図形と影
かげ

　　◎反射
しゃ

　　◎平行移動　　◎点の移動　　など
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　　　　　（易）

 5　右の図で，

　　　　ＡＤ：ＤＢ＝ 1 ： 1

　　　　ＡＥ：ＥＣ＝ 1 ： 2

　　です。三角形ＡＢＣの面積が24㎠のとき， 

三角形ＡＤＥの面積は何㎠ですか。

　　　　　（易）

 6　右の図は，直角三角形の中に正方形をか

いたものです。正方形の面積は何㎠ですか。

　　　　　（易）

 7　右の図は，正六角形の中に対角線を 2 本

引いたもので，アの部分の面積は1５㎠です。

イの部分の面積は何㎠ですか。

　　　　　（易）

 8　ある時刻
こく

に，長さ30㎝の棒
ぼう

を地面に垂
すい

直に立てたところ，太陽による棒の影の長さが５0㎝にな

りました。同じ時刻に，高さ4.５ｍの木の影の長さは何ｍになりますか。

　　　　　（易）

 9　右の図のように，身長1.2ｍの太郎君が，

高さ3.6ｍの街灯から何ｍか離
はな

れたところに

立ったところ，街灯による太郎君の影の長さ

は 2 ｍになりました。図の□の長さは何ｍで

すか。
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□ 2 m
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１行問題 ベストセレクション
ステージ

2 問正解！ 8問

　　　　　（やや易）
 1　縮

しゅく

尺
しゃく

が 1
５0000の地図上で面積が12㎠の土地の，実際の面積は何㎢ですか。

　　　　　（やや易）

 2　右の図は，平行四辺形ＡＢＣＤの中に直線を 2 本

引いたもので，Ｅは辺ＢＣを 2 等分する点，ＦとＧは

辺ＣＤを 3 等分する点です。平行四辺形ＡＢＣＤの面

積が５4㎠のとき，三角形ＧＢＥの面積は何㎠ですか。

　　　　　（やや易）

 3　右の図は，三角形ＡＢＣの中に辺ＡＣと平行な直

線を 2 本引いて 3 つの部分ア，イ，ウに分けたもので

す。ただし，2 点Ｐ，Ｑは辺ＢＣを 3 等分する点です。

アとウの面積の比を求めなさい。

　　　　　（やや易）

 4　右の図は，三角形ＡＢＣの中に直線を 3 本引いた

もので，

　　　　ＡＰ＝ＰＢ

　　　　ＢＱ＝ＱＲ＝ＲＣ

　　　　ＡＳ：ＳＣ＝ 1 ： 2

　　です。三角形ＡＢＣの面積が90㎠であるとすると， 

四角形ＰＱＲＳの面積は何㎠ですか。
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　　　　　（やや易）

 5　右の図は，三角形ＡＢＣと三角形ＤＢＣ

を重ねた図形の中に直線ＥＦを引いたもの

で，ＡＢとＤＣとＥＦは平行です。ＥＦの長

さは何㎝ですか。

　　　　　（やや易）

 6　右の図のように，へいから 9 ｍ離れたところに

立っている木の影が，へいの高さ1.2ｍのところま

でできていました。同じ時刻に，地面に垂直に立て

た長さ 1 ｍの棒の影の長さは1.５ｍでした。木の高

さは何ｍですか。

　　　　　（ふつう）

 7　右の図は，台形ＡＢＣＤの中に直線を 1 本引い

たもので，ＡＤとＢＣとＥＦは平行です。辺ＢＣの

長さは何㎝ですか。

　　　　　（ふつう）

 8　右の図のような，辺ＡＢと辺ＡＣの長さが等し

い二等辺三角形ＡＢＣがあります。Ｂから小球を発

射したところ，小球は図のように，辺ＡＣ上，辺Ａ

Ｂ上の順にはね返った後，辺ＢＣ上のＰに到
とう

達しま

した。角アの大きさは何度ですか。ただし，小球は

まっすぐに進み，辺に当たると，入ってきた角度と

同じ角度ではね返ります。
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基本演習

 　　　　　（やや易）�
 1　右の図は，三角形ＡＢＣを面積が等しい ５ つの

三角形に分けたものです。これについて，次の問い

に答えなさい。

　　⑴　ＡＢの長さは何㎝ですか。

　　⑵　ＡＥ：ＥＧ：ＧＣを求めなさい。

 　　　　　（やや易）�
 2　右の図は，長方形ＡＢＣＤの中に直線を 2 本引

いたものです。これについて，次の問いに答えなさ

い。

　　⑴　ＡＦ：ＦＣを求めなさい。

　　⑵　三角形ＤＦＣの面積は何㎠ですか。

正確に答えまで出し切ろう！

#辺の比と面積比

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ Ｆ

9㎝

6㎝

2㎝

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ Ｇ

5㎝

よっくんから　　

何度も登場しているタイプの問題だね！

#辺の比と面積比

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ Ｆ

9㎝

6㎝

2㎝

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ Ｇ

5㎝よっくんから　　

相似形に注目して，辺の比→面積比
と求める基本の流れをチェック！
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 　　　　　（やや易）�
 3　右の図は，三角形ＡＢＣの中に直線を 3 本引い

たもので，

　　　　ＡＤ：ＤＢ＝ 2 ： 3

　　です。また，三角形ＡＤＦの面積は 8 ㎠で，四角形

ＤＢＥＦは平行四辺形です。これについて，次の問

いに答えなさい。

　　⑴　三角形ＦＥＣの面積は何㎠ですか。

　　⑵　三角形ＧＥＣの面積は何㎠ですか。

 　　　　　（やや易）�
 4　右の図は，面積が72㎠の正六角形の中に直線を

2 本引いたもので，

　　　　ＣＧ：ＧＤ＝ 1 ： 2

　　です。これについて，次の問いに答えなさい。

　　⑴　三角形ＡＧＦの面積は何㎠ですか。

　　⑵　四角形ＦＧＤＥの面積は何㎠ですか。
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61

第６回　図形⑵



 　　　　　（やや易）�
 5　右の図のような台形ＡＢＣＤがあります。

点Ｐは秒速 1 ㎝で辺ＡＤ上をＡからＤまで進

みます。点Ｑは秒速 2 ㎝で辺ＣＢ上をＣから

Ｂまで進みます。点Ｐと点Ｑが同時に出発し

てから点ＱがＢに着くまでの間について，次

の問いに答えなさい。

　　⑴ 　 2 点が出発してから 8 秒後の，四角形ＰＱＣＤの面積は何㎠ですか。

　　⑵　ＰＱとＤＣが平行になるのは， 2 点が出発してから何秒後ですか。

 　　　　　（やや易）�
 6　下の図のように，直線ℓ上に長方形アと直角二等辺三角形イがあります。いま，アを直線ℓにそっ

て矢印の方向にすべらせるように秒速 1 ㎝で動かします。これについて，次の問いに答えなさい。

　　⑴　 2 つの図形が重なる部分の形が三角形である時間は合計何秒間ですか。

　　⑵　 2 つの図形が重なり始めてから 9 秒後の，重なっている部分の図形の面積は何㎠ですか。

#点の移動

イア

8㎝

6㎝

8㎝

20㎝

16㎝

12㎝Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
Ｐ

Ｑ

ℓ

よっくんから　　

⑵ＰＱとＤＣが平行になるとき，
ＰＤとＱＣは…

#平行移動

イア

8㎝

6㎝

8㎝

20㎝

16㎝

12㎝Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
Ｐ

Ｑ

ℓ

よっくんから　　

⑴⑵とも，図を丁寧にかく
ことが大事！
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実戦演習

 　　　　　（ふつう）�
 1　右の図は，平行四辺形ＡＢＣＤの中に直線

を 3 本引いたもので，

　　　　ＢＥ：ＥＣ＝ 3 ： 2

　　　　ＣＦ：ＦＤ＝ 2 ： 1

　　です。また，三角形ＡＧＨの面積は1５㎠です。

これについて，次の問いに答えなさい。

　　⑴　ＢＧ：ＧＨ：ＨＤを求めなさい。

　　⑵　平行四辺形ＡＢＣＤの面積は何㎠ですか。

 　　　　　（ふつう）�
 2　右の図のように， 1 辺 6 ㎝の正三角形ＡＢ

Ｃの中を，直線ＰＱでアとイの 2 つの部分に分

けたところ，アのまわりの長さとイのまわりの

長さが等しくなりました。これについて，次の

問いに答えなさい。

　　⑴　ＱＣの長さは何㎝ですか。

　　⑵　アとイの面積の比を求めなさい。

標準レベル以上の問題に取り組もう！

#平行四辺形　#辺の比と面積比

Ａ

Ｂ Ｃ

ア

イ

Ｐ

Ｑ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ
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6㎝

#長さの比較　#辺の比と面積比

Ａ

Ｂ Ｃ

ア

イ

Ｐ

Ｑ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

2㎝

6㎝

よっくんから　　

⑴ア，イのまわりの長さは
具体的には求められないけど…
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 　　　　　（ふつう）�
 3　右の図のように，三角形ＡＢＣの中に引かれた

直線ＡＥ，ＢＦ，ＣＤが点Ｇで交わっていて，

　　　　ＡＤ：ＤＢ＝ 2 ： 3

　　　　ＢＥ：ＥＣ＝ 3 ： 4

　　です。これについて，次の問いに答えなさい。

　　⑴ 　三角形ＡＢＧ，三角形ＢＣＧ，三角形ＣＡＧの

面積の比を求めなさい。

　　⑵　ＡＦ：ＦＣ，ＡＧ：ＧＥをそれぞれ求めなさい。

　　⑶　四角形ＡＤＧＦと三角形ＢＣGの面積の比を求めなさい。

 　　　　　（ふつう）�
 4　下の図のような長方形ＡＢＣＤの辺ＢＣ上に，

　　　　ＢＥ：ＥＣ＝ 3 ： 1

　　となる点Ｅがあります。点Ｐが長方形の周上を，Ａ→Ｂ→Ｃ→Ｄ→Ａの順に秒速 2 ㎝で 1 周します。

グラフは，点Ｐが出発してからの時間と三角形ＡＰＥの面積の関係を表したものです。これについ

て，次の問いに答えなさい。

　　⑴　辺ＢＣの長さは何㎝ですか。

　　⑵　グラフのア，イにあてはまる数をそれぞれ求めなさい。

　　⑶　三角形ＡＰＥの面積が 3 回目に69㎠になるのは，点Ｐが出発してから何秒後ですか。

#辺の比と面積比

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

#点の移動　 #グラフの利用

Ａ

Ｂ

Ｃ Ｄ

Ｅ

Ｆ
Ｐ
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Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｐ ア

0 8 （秒）

イ

24

（㎠）
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 　　　　　（やや難）�
 5　Ａ地点とＢ地点は16ｍ離れていて，

右の図のように，Ａ地点の真上 4 ｍの位

置に照明Ｐ，Ｂ地点の真上 6 ｍの位置に

照明Ｑがあります。まず，照明Ｐだけを

つけて，ひかる君がＡ地点からＢ地点に

向かってまっすぐ10ｍ歩いて立ち止まり

ました。このとき，図のように，照明Ｐ

によるひかる君の影の先端
たん

がちょうどＢ地点に重なりました。これについて，次の問いに答えなさ

い。

　　⑴　ひかる君の身長は何ｍですか。

　　⑵ 　ひかる君が図の位置に立ち止まったまま，照明Ｐを消して照明Ｑをつけました。照明Ｑによる

ひかる君の影の長さは何ｍになりましたか。

　　⑶ 　その後，ひかる君は向きを変えてＡ地点に向かって少し歩いたところで再び立ち止まりました。

そして，照明Ｐと照明Ｑを交互
ご

につけたところ，照明Ｐによるひかる君の影の長さと，照明Ｑに

よるひかる君の影の長さが等しくなりました。ひかる君が再び立ち止まったのは，Ａ地点から何

ｍ離れた位置ですか。

 　　　　　（やや難）�
 6　右の図のような台形ＡＢＣＤがあり，点Ｐは辺

ＡＢ上を動きます。ＡＰ＝1５㎝のとき，角ＤＰＣは

直角になります。これについて，次の問いに答えな

さい。

　　⑴　辺ＡＢの長さは何㎝ですか。

　　⑵ 　ＤＰとＰＣの長さの和が最も短くなるのは，

ＡＰの長さが何㎝のときですか。

#電灯光による影

Ａ

Ａ

Ｂ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

照明Ｐ

照明Ｑ

ひかる君

#辺の比　#最短経路

12㎝

20㎝

16㎝ 12㎝

Ａ

Ａ

Ｂ

Ｂ

Ｃ

Ｃ

Ｄ

Ｄ

Ｅ Ｆ

Ｇ

Ｐ

9㎝

6㎝ 6㎝
ア

イ
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